Перечень документов, необходимых для оформления въездных виз во Францию:  

1. Загранпаспорт 

- с личной подписью;

- срок действия не менее 92 дней со дня возвращения из поездки.

В случае наличия 2-х загранпаспортов, при подаче документов обязательно предоставление всех действующих паспортов. В случае сокрытия информации о 2-м действующем паспорте, его непредставлении, вероятен отказ в визе (достаточно копии всех страниц 2 действующего паспорта)

В случае наличия  в старом паспорте шенгенских виз за последние 3 года, предоставляется копия первой страницы этого паспорта и копии этих виз.

Необходимо предоставить копию первой страницы Вашего действующего загранпаспорта.

2. Фотография

3  цветных фото формата 3,5 х 4,5 см. на белом фоне (в т.ч. на детей); ЛИЦО ОТ МАКУШКИ ДО ПОДБОРОДКА от 2,7 см. до 3 см! По достижении 14 лет дети должны иметь свой паспорт. 

3. Ксерокопии всех разворотов внутреннего (российского) паспорта .

4. Билеты 

если билет приобретается не у нас, необходимо предоставить подтверждение бронирования (электронный билет) или ксерокопии всех полетных купонов выписанного билета. 

5. Анкеты 

- анкета туриста заполняется лично туристом на русском языке.

6. Справка с места работы 

Внимание!!! Справка с работы должна быть подписана не ранее, чем за 1 месяц до дня подачи!!!

- на фирменном бланке организации с указанием адреса и телефона данной организации;

- указать должность, справка без указания должности приниматься не будет;

- указать дату начала работы на данном предприятии и среднемесячный доход (не менее 25 000 руб. для авиатуров и 20 000 руб. для автобусных туров);

-  указать, что на срок поездки данному лицу предоставлен отпуск с сохранением рабочего места и заработной платы, который должен совпадать с периодом предполагаемой поездки во Францию;

- подписи и расшифровки подписей директора и главного бухгалтера, если в тур едут они сами, то подписи только их заместителей;

- круглая печать.

Если человек работает у частного предпринимателя, то ему необходимо предоставить

- справку от частного предпринимателя (оформление см. в п. 6);

- копию свидетельства о постановке на учет в налоговый орган физического лица (предпринимателя);

- копию свидетельства о внесении в единый государственный реестр.

7. Индивидуальным частным предпринимателям необходимо предоставить:

- копию свидетельства о внесении в единый государственный реестр;

- копию свидетельства о постановке на учет в налоговом органе;

- выписка со счета;

- справка с работы (может быть выдана себе самому, оформление см. в п.6).

- налоговая декларация за последний год - ОБЯЗАТЕЛЬНА!!!

Студентам - ксерокопия студенческого билета и справка из института, пенсионерам - копия пенсионного удостоверения. Домохозяйкам, лицам, временно не работающим, а также тем, чья зарплата менее 25 тысяч рублей необходимо предоставить финансовые гарантии, которыми должны располагать все выезжающие во Францию туристы, в т.ч. дети из расчета - 50 евро в сутки на одного туриста .

7. Финансовые гарантии

В качестве  финансовых гарантий могут быть предоставлены следующие документы: 

- кредитные карты (выписка о состоянии счета в оригинале с круглой печатью банка + ксерокопия самой карты с 2-х стороны) в любой валюте.

- выписка с банковского счета в оригинале с круглой печатью банка, с указанием остатка доступных собственных средств.

Внимание! Справка о покупке наличной валюты Французским Консульством в качестве финансовой гарантии не принимается! Фин.гарантии должны быть выданы не ранее, чем за 1 месяц до дня подачи!!!

Для неработающих (пенсионеры, студенты, домохозяйки и т.д.) - личное рукописное заявление о спонсорстве от родственника, финансирующего поездку + справка с места его работы или выписка с его личного банковского счёта + ксерокопия 1-ой страницы его российского или заграничного паспорта + документы, подтверждающие родство туриста и его спонсора (мать, отец, муж, жена)

8. Детям до 18 лет необходимо предоставить: 

- школьникам – справка из школы;

- ксерокопию (не оригинал) свидетельства о рождении (даже при наличии своего российского паспорта);

Согласие на выезд ребенка:

Если ребенок едет с обоими родителями во Францию:

оба родителя подают документы на визу

один из родителей подает документы на визу, а у второго виза есть

у обоих родителей есть виза, подают документы только ребенка

то к его комплекту документов необходимо приложить в обязательном порядке копию нотариально заверенного разрешения на выезд ребенка от обоих родителей.

- Это могут быть как два разрешения (перекрестные - разрешение от папы, мама прописана как сопровождающее лицо,  и от мамы, папа прописан как сопровождающее лицо;

- так и одно (просто на выезд ребенка без указания сопровождающего лица или разрешение на самостоятельный выезд). 

Последний вариант более предпочтителен.

Если у родителей(-я) уже есть виза, то её копию необходимо приложить в дополнение к разрешению.

Если ребенок едет во Францию с одним из родителей(другой остается в стране)

то к его комплекту документов необходимо приложить в обязательном порядке копию нотариально заверенного разрешения на выезд ребенка от обоих родителей.  В этом случае будет 2 разрешения: 

1) первое от того, кто едет с ребенком (разрешение общее на выезд ребенка без указания сопровождающего лица или разрешение на самостоятельный выезд) 

2) второе от того, кто не едет: разрешение номинативное (с указанием родителя-сопровождающего). 

3.      Если ребенок едет во Францию в сопровождении третьего лица, то к его комплекту документов необходимо приложить в обязательном порядке копию нотариально заверенного разрешения на выезд ребенка от обоих  родителей. В разрешении будет прописано согласие на выезд ребенка и указано имя сопровождающего лица. 

Разрешение должно быть действительно на все время поездки!!!

Разрешение должно быть подписано не ранее, чем за 1 месяц до дня подачи!!!

- а так же иметь фразу «в страны Шенгенского соглашения, в т.ч. во Францию», «…которая(ый) несет ответственность за его жизнь и здоровье в соответствии со статьей 22 Закона РФ «О въезде в РФ и выезде из РФ». (Образец "Разрешения родителя на вывоз ребенка")

- личное рукописное заявление о спонсорстве от родственника, финансирующего поездку (см. образец) + справка с места его работы или выписка с его личного банковского счёта + ксерокопия 1-ой страницы его российского или заграничного паспорта + документы, подтверждающие родство туриста и его спонсора.

- в случае смерти родителей (родителя)   необходимо предоставить свидетельство о смерти (копия);

- если у ребенка мать-одиночка необходима справка из ОЗАГС по форме №25 (в посольство Франции подается оригинал справки  и не возвращается, при пересечении границы также потребуется оригинал, поэтому турист должен иметь 2 справки) и книжка матери-одиночки; 

- если ребенок выезжает с обоими родителями и у одного из них есть шенгенская виза, то необходимо предоставить копию первой страницы заграничного паспорта этого родителя  и копию визы;

- в случае, когда место нахождения отца(матери) неизвестно, предоставляется выписка из решения суда, справки из милиции (оригинал).

