    Гражданам России и стран СНГ необходимо иметь загранпаспорт, действительный в течение 6 месяцев c даты окончания тура. Паспорта действительные в течении 3-х месяцев с даты окончания тура так же принимаются к оформлению. 

    Для оформления визы необходимо предоставить по электронной почте нижеперечисленные документы (с 01.01.2009г.):  

  1) цветная сканированная ксерокопия первой страницы загранпаспорта, в формате JPG, размер не должен превышать 100kb. 

   На детей вписанных к одному из родителй, необходимо так же выслать цветную сканированную страницу загранпаспорта, где вписан ребенок, в формате JPG, размер не должен превышать 100kb.

   2) сканированная цветная фотография размером 4,3 х 5,5 см. 

 Примечание

  По прибытию в любой из аэропортов ОАЭ - Дубай, Шарджа или Абу Даби, в любой из терминалов, необходимо при себе иметь копию визы, так как она необходима для того, чтобы пройти сканирование зрачка.

Стандартная виза (STANDARD) - 75 у.е.

Виза для детей, вписанных в паспорт родителей, оформляется бесплатно. 

Виза для детей, имеющих собственный паспорт, оформляется на стандартных условиях. 

     При отказе иммиграционной службой ОАЭ в открытии визы ее стоимость не возвращается. Если турист не может использовать забронированные и подтвержденные услуги по причине отказа, штрафные санкции за аннуляцию тура взимаются в соответствии с договором и реальными потерями туроператора. Повторная подача на визу оплачивается. 

     В случае указания неверных паспортных данных, их замена на новые приравнивается к обращению за новой визой c ее полной оплатой. 

     При невозвращении туриста в срок и отсутствии информации о его местонахождении на территории ОАЭ иммиграционные власти выставляют штрафные санкции в размере 2050 долларов (информация на 2009) как единовременный штраф и дополнительно пени за каждый день просрочки визы в размере 56 долларов за первый день просрочки и 28 долларов за второй и каждый последующий. Штрафные санкции применяются, начиная с 31-ого дня с момента въезда туриста в страну. Ответственность по выплате штрафа налагается на фирму, отправившую туриста. В случае необоснованности штрафа необходимо предоставить копию паспорта с отметкой о своевременном выезде из ОАЭ. 

Открытая виза действительна в следующих случаях изменений, вносимых в ранее подтвержденный тур:

Аннуляция отеля, подтвержденного ранее, и бронирование нового отеля cо сроками поездки в пределах срока действия визы*

Изменение сроков поездки в пределах срока действия визы

Изменение типа номера 

Штрафные санкции за изменение тура взимаются в соответствии с договором и реальными потерями туроператора. 

* Открытая виза действительна в течение 60 дней на срок пребывания не более 30 дней. Просьба обратить внимание, что туристы прибывшие по туристической визе, имеют право следующий раз подать документы на визу по истечении 30 дней только. 

Сроки подачи данных для оформления визы

Документы на визу подаются в эмиграционную службу только при наличии подтверждения от отеля, независимо от даты вылета.

ВНИМАНИЕ: Иммиграционные службы ОАЭ не работают по пятницам и субботам. 

Так же все религиозные и светские праздничные дни (даты указаны ниже):

