Внимание!!!

С 1го марта 2008 года Посольство Великобритании в Москве и генконсульства в Екатеринбурге и Санкт-Петербурге смогут принимать только анкеты, заполненные на сайте www.visa4uk.fco.gov.uk Любые другие анкеты не будут приниматься в Визовых Центрах. После данного изменения, процесс подачи документов на визы в России будет полностью соответствовать процессу выдачи Британских виз во всём мире.

Все заявители, начиная с 5 лет, должны будут обязательно пройти сдачу биометрических данных в процессе подачи документов на визу. Это НЕ КАСАЕТСЯ следующих категорий граждан:

- Дети младше 5 лет.

- Граждане, выезжающие на Шанельские острова и Остров Мэн. 

- Граждане, выезжающие на Зависимые территории и в страны Содружества 

- Граждане, получающие Право на проживание в Великобритании 

- Лица, не подлежащие иммиграционному контролю (глава 5 свода визовых правил www.ukvisas.gov.uk)

Сдача биометрических данных будет проходить в Визовом Центре в назначенное время. 

Необходимые документы: 

Пожалуйста, учтите, что при подаче неполного пакета документов, необходимых для получения визы, посольство может отказать туристу в выдаче визы без проведения интервью.

1. Опросный лист (обязательное заполнение пунктов разборчивым почерком и на каждый вопрос должен быть ответ). 

2. Заграничный паспорт (срок действия не менее 6 месяцев с момента подачи в Посольство);

3. 1 цветная фотография (должна быть сделана в течение последних 6 месяцев, размером 3,5 Х 4,5 см без уголков и овалов, на белом фоне, плотной фотобумаге, четкие черты лица и очертания плеч, размер от макушки до подбородка должен составлять около 3 см);

4. Оригинал справки с места работы на бланке с печатью, с указанием среднемесячной зарплаты, или гарантийное письмо от лица или организации, оплачивающих тур;

5. Оригинал справки из института и ксерокопия студенческого билета (для студентов);

6. Оригинал справки из школы (для школьников); 

7. Оригинал выписки с банковского счета ИЛИ ксерокопия сберегательной книжки; 

8. При наличии собственности (квартира, машина, дача, гараж) оформленной на Ваше имя, предоставить ксерокопии свидетельств или паспорт транспортного средства;

9. Предыдущие заграничные паспорта - Оригинал;

10. Для выезжающих по бизнесу - бизнес приглашение, приказ о командировании.

11. При наличии родственников в Великобритании – ксерокопия первого листа з/паспорта с фото + ксерокопия визы родственника, находящегося на территории Великобритании. 12.Для детей до 18 лет – обязательно предоставить ксерокопию нотариально заверенной доверенности на выезд (если с 1 родителем, то от 2-го родителя, если с сопровождающим – доверенность от обоих родителей на имя сопровождающего). Доверенность должна быть на русском и английском языках.

ВНИМАНИЕ! ВСЕ ПРЕДОСТАВЛЕННЫЕ ДОКУМЕНТЫ ДОЛЖНЫ СОПРОВОЖДАТЬСЯ ПЕРЕВОДОМ НА АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК!

Переводы документов на английский язык нотариально НЕ ЗАВЕРЯЮТСЯ!

После оформления пакета документов сотрудниками нашего турагентства, туристы должны забрать его и лично явиться в Визовый Центр Великобритании для сдачи документов, снятия биометрических данных и цифрового фото.

Заявление на получение визы не может рассматриваться, если турист отказывается или не может предоставить свои биометрические данные.

Отпечатки пальцев будут браться у каждого соискателя с использованием электронного сканера. Чернила, жидкость или химические препараты использоваться не будут. Для сдачи своих биометрических данных все соискатели должны удостовериться в том, что у них на кончиках пальцев нет никаких пометок (например, хной), ссадин или других меток, а также в том, что на лице нет порезов и синяков, так как они могут повлиять на возможность предоставления приемлемых отпечатков пальцев и фотографий. Цифровое фотографирование не может проводиться в том случае, если соискатель носит головной убор, закрывающий лицо, темные очки, предметы одежды, закрывающие шею и голову. 

Для получения более подробной информации относительно процесса подачи заявлений на получение виз, пожалуйста, обращайтесь на вебсайт Британского Визового центра www.ukvac-ru.com или на вебсайт Посольства Великобритании www.britainrussia.ru. 

"Посольство Великобритании выдает многократные въездные визы сроком действия 6 месяцев (1, 2 года - при наличии трёх 6 месячных или одной годовой Британских виз категории C-VISIT за последние 5 лет)."

- Кто должен подавать анкету?

Необходимо, чтобы заявитель лично посетил визовый центр. Родственники, друзья или представители не могут подать анкету. 

- Как долго обрабатывается заявка на получение визы? 

Ожидаемое время обработки заявки может варьироваться в зависимости от типа визы. Вам дадут соответствующую информацию в момент подачи анкеты. Однако, в большинстве случаев, Вы получите решение в течении 48 часов. Имейте ввиду, что во время пиковых нагрузок, время обработки документов может увеличиться.

Мы рекомендуем Вам обращаться за визой по крайней мере за 3 месяца до предполагаемой даты поездки. В Ваших интересах не приобретать проездных документов до получения визы. 

Обработанные заявки могут быть получены в Визовом центре лично, или представителем, который должен предъявить чек, выданный Вам при подаче документов. 

Информация для групп

Поскольку теперь необходимая личная явка для подачи документов, представители групп не смогут подавать документы. 

Представители могут бронировать время подачи заявок или прислать информацию в визовую службу на адрес электронной почты info@ukvac-ru.com если необходимо зарезервировать возможность подачи документов группой. Сообщение должно содержать в теме письма (Attn: (название города) UKVAC Manager) и послано за 4 недели до начала путешествия и содержать следующую информацию:

- Имя, e-mail, номер телефона контактного лица

- Количество заявок 

- Даты поездки 

Для каждого заявителя: 

- Имя 

- Дата рождения 

- Номер паспорта 

Позже с Вами свяжется управляющий визовым центром и сообщит Вам дальнейший порядок действий.

